

男孩落水命悬一线 民警路遇奋力施救

□ 江丹 张立军

两名男孩戏水，一人不慎落入深水区，因不识水性拼命挣扎命悬一线。危急时刻，过路民警奋勇跳入水中成功将男孩救出。

“感谢玉田民警救了我儿子一条命，孩子要是出了意外，我们这个家就塌了，人民警察就是我们全家的救命恩人……”8月18日，家住玉田县唐自头镇的郭先生和妻子带着一面锦旗来到辖区唐自头派出所，送给儿子的救命恩人——玉田县公安局拘留所民警银洪新。直到此时，银洪新跳入深水矿坑勇救落水儿童的英勇事迹，才被大家知晓。

8月13日14时左右，前一天刚刚结束7天连续值班的玉田县公安局民警银洪新约朋友一起，准备开车去唐自头镇北部地区爬山。当两人驱车途经高家团城村西采石坑路段时，银洪新

隐约看到车窗外一群小朋友在废弃矿坑里嬉戏、游泳。出于职业的敏感，考虑到今年夏季雨水偏多，矿坑地形复杂，水深不定，加之每年雨季各地频发溺水事故，银洪新决定停车规劝孩子们到安全地带玩耍。

银洪新和朋友随即下车，来到矿坑边，大声向孩子们喊话：“孩子们！太危险了，快上来！快点回家！”他一边规劝着孩子们，一边四下扫视着水面的情况，发现在矿坑一处相对隐蔽的水面上，两个十几岁的男孩正在嬉戏打闹。银洪新正准备呼喊他们，却发现其中一个男孩身体忽然下沉，随即双手不断拍打着水面。“糟了，孩子溺水了！”凭借着在部队时的海训经验，银洪新迅速做出判断。

时间就是生命！银洪新今年已经50岁，且血压还偏高，但他来不及多想，用最快速度脱去

外衣，纵身跳入水中，奋力游向溺水男孩。10米，5米……1米……银洪新迅速游到落水孩子身边，落水男孩面部青紫，口、鼻部位已经出现泡沫状物质，银洪新大声呼唤男孩，男孩却没有丝毫反应。男孩呼吸微弱，命悬一线，必须立即拖离上岸。为防止溺水男孩再次呛水，银洪新潜入水中，一手托举起男孩儿臀部，让他的头部露出水面，在确保安全的情况下用另一只手划水快速游向岸边。

几分钟后，银洪新托举着男孩，在朋友的帮助下成功上岸。因为救助及时，男孩并无大碍，慢慢地缓了过来，思维逐渐清晰。银洪新见男孩身体无大碍，就叮嘱他马上回家，看着男孩和小伙伴一起离开矿坑，银洪新才和朋友放心离开。

后来经了解，孩子姓郭，今年12岁，是一名初中二年级学

生，事发当天因天气闷热，男孩与另外一名同村小伙伴相约到矿坑内打水仗。事发后，有目击者将这一事件告诉了男孩父母。男孩的父母几经周折，终于找到了危难时刻挺身而出勇救男孩的民警银洪新，于是送来锦旗当面致谢。银洪新表示，群众遇到危险，自己出手相助，是一名人民警察的职责所系，每一名人民警察遇到这种情况都不袖手旁观。

当前仍处雨季，水库、水塘蓄水较多，极易发生溺水伤亡悲剧。民警呼吁社会、学校、家庭要加强学生防溺水安全教育，规劝和防止孩子到河边、水库等无安全保障、无救援设施的水域玩耍。爱玩水是孩子的天性，但必须在监护人的陪同下到有安全措施的水上乐园或正规游泳馆玩耍，最大限度保障人身安全。



奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

用心用情解开二十年黑户难题

□ 讲述:泊头市公安局泊镇派出所副所长 王金生
整理:刘文利

“你们可知道，没有户口我这些年是咋过来的……现在好了，我又重新有了户口，日子又有了奔头，多亏了咱派出所的民警们！”说这话的是我们派出所辖区某村的刘大姨。经过半年多的奔波，在我们的帮助下，今年8月13日，与她“告别”20多年的户口失而复得。

去年底的一天，我正在办公室值班，辖区某村党支部书记小张推开了我办公室的门，在他身后还藏着一个身影。小张一看见我就说：“金生，快给帮个忙……”

原来，站在他背后的是他们同村的刘大姨的侄子。从他俩的讲述中我得知，几十年前，刘大姨的爱人在市里工作，吃“商品粮”；她在家务农，是农业户口。上世纪90年代的时候，刘大姨曾经投奔爱人，在市里生活过几年。因为当时通信手段有限，村干部长期联系不上她，以为她已将户口迁走，便将她在村里统一保存的户籍信息注销了。不曾想过了几年她又回到了老家，结果发现户口却没了。

得知这一情况后，我马上向派出所领导汇报，并安排户籍民警深入该村走访了解。见到前来了解情况的民警，刘大姨抹着眼泪说，这些年里她尝尽了没有户口的苦：在家享受不了国家各种福利政策，办不了医保和社保；出门买不了车票、住不了店……再加上她和丈夫这几年身体越来越差，仅靠打零工养家糊口，日子举步维艰。

这些年来，她也曾想要重新申报户口，但均因拿不出任何原始资料而失败。这次，她又抱着试试看的想法通过村干部找到我们派出所，解决困扰她多年的户口问题。

户籍民警回来之后，向派出所领导说明刘大姨反映的情况属实。随后，我们马上将这一情况向上级公安机关人口管理部门汇报，并在他们的指导下，准备为刘大姨重新申报户口。我和民警们一方面向该村党支部干部调查了解，一方面和刘大姨的四邻八舍核实情况，做了大量的调查取证工作，制作了二十余份询问笔录及证明材料，然而却总是缺乏关键证据。正当工作陷入僵局之时，泊头市公安局人口管理部门的同志为我们支了个招：可以采集刘大姨和其直系亲属的DNA，证明他们之间的血缘关系，从而为申报户口提供有力证据。得知这一办法之后，我们又与DNA鉴定机构联系，安排他们上门入户为刘大姨和她已91岁高龄且卧床不起的母亲采集了血样并做了DNA亲子鉴定。鉴定结果出来后，补上了证据链条缺失的最后一个环节，刘大姨的户籍办理工作进入了“快车道”。

8月13日，历经数月，在全所民警的共同努力下，人口管理部门终于核实认定了刘大姨的身份，为其恢复了户籍、办理了身份证。刘大姨在到派出所取回户口簿和身份证的时候，还给我们送来了一面锦旗表示感谢。解决了户口问题，刘大姨一家的日子又有了奔头。看到她脸上的笑容，我和民警们都替她高兴。

我做的群众最满意的一件事

『拉车门』小偷竟找来代驾开走汽车

公共视频解开车辆被盗之谜

停好的车撞在立柱上

8月11日10时许，张家口市民和先生到地下停车场开车，当他到达停车地点时发现，原本停放好的两辆轿车都不见了。和先生顿时着了急，立即四下寻找。突然，和先生在一个角落里发现，自己的别克轿车撞在了停车场的立柱上，而另一辆奥迪轿车却怎么找也不见踪影。“这两天我一直没开车，两辆车都

停在车位上，每辆车都放有另一辆车的备用钥匙。”和先生立即报警，向民警说明了情况。

两辆车失踪之谜

接到报警后，张家口市公安局桥西分局明德南派出所立即对案件进行侦查，分局刑警大队全力支持对现场进行勘查，提取物证，派出所民警进行走访摸排。经过4个多小时的视频侦查，派出所民警调取了近四天的公共视频，成功还原了车辆被盗的过程：8月9日23时43分，一辆别克轿车摇摇晃晃出现在视频中，在转弯处撞在停车场立柱上；几分钟后，一男子从车上下来，行色匆匆，步行从停车场出口经过；8月11日0时33分，这名男子与一名代驾司机再次来到停车场；0时34分，男子与代驾司机来到被盗奥迪轿车停靠点，驾驶奥迪车离开。

兵分两路循迹追踪

经分析研判，办案民警发现，嫌疑人分两次实施盗窃，本想“拉车门”实施盗窃，打开车门后却意外发现车上有另一辆车的车钥匙。嫌疑人拿着车钥匙找到另一辆车，打开车门发现这辆车有第一辆车的车钥匙。他想把车开走，却不会开车，一下子撞到了停车场的立柱上。慌乱之下，嫌疑人弃车而逃，然后他又找代驾帮忙开车，将奥迪车盗走。民警在家发现场发现嫌疑人遗留下的一辆摩托车。根据所有证据线索，办案民警兵分两路，一路继续追踪嫌疑人行动轨迹，另一路在嫌疑人留下的摩托车附近蹲守，等待嫌疑人自投罗网。8月12日凌晨，民警摸排到嫌疑人居住地点。凌晨4时许，嫌疑人再次来到停车场，骑走摩托车。为了不打草惊蛇，民警继续追踪。早上8时许，办案民警推开杂草丛生的院门，将正在睡梦中的嫌疑人抓获。

经审，嫌疑人王某对其先后两次盗窃汽车的不法事实供认不讳。目前，嫌疑人王某已被刑事拘留，被盗车辆已被追回，案件正在进一步调查中。

女子网络刷单被骗79万元

警方提示:兼职刷单违法，大额刷单肯定是诈骗

□ 姚跑跑

“兼职刷单、足不出户”“日赚百元、月入过万”“只需动动手指、敲敲键盘即可”……近年来，各种刷单APP层出不穷，不少人经不住“高额酬金”的诱惑，落入了虚假刷单的骗局。

7月28日，邯郸市民甄女士手机上忽然收到一条自称“快递员”的微信好友验证，甄女士通过后，对方便对甄女士说让她进一个刷单微信群，做完任务会有返利。

第一天，甄女士在微信群里做了大概30单后，挣了200多元。在“客服”的指导下，尝到甜头的甄女士便接连开始“刷单”，按照“客服”的要求投入更多的资金。后来当她想提现时，“客服”却以操作失

误、提现卡号输入错误、需继续做任务、转账充值才能提现等为由让甄女士继续转款。直到8月13日，在甄女士连续向对方提供的银行账户转账充值79万元后，平台突然不能登录，而“客服”也失联了，甄女士这才意识到自己被骗，立即报警。

邯郸市公安局复兴分局迅速成立专案组，全力侦破此案。专案组民警一方面对涉案资金流、信息流进行追踪，另一方面针对犯罪嫌疑人作案时遗留的信息痕迹进行缜密梳理分析。

通过深挖线索、抽丝剥茧，一个层级分明、分工明确的“刷单诈骗”犯罪团伙浮出水面。为尽快破案，办案民警利用信息追踪、分析研判、布控蹲守等多种手段，成功锁定

嫌疑人的活动轨迹。8月16日，民警果断出击，成功抓获3名涉嫌“帮信”犯罪的嫌疑人。

目前，犯罪嫌疑人张某、董某某、张某已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

警方提醒

兼职刷单是违法行为，大额刷单肯定是诈骗，切勿轻信“高佣金”“先垫付”等网络“刷单”兼职工作的虚假宣传！“退款失败”“卡单”“掉单”“解冻激活”等几乎是骗子常用的欺诈手段！要提高防范电信诈骗意识，银行账号、密码、身份信息、短信验证码、第三方支付账号和密码等，都是十分重要的个人信息，在没有核实他人真实身份情况下，切勿轻易将这些信息透露给对方，以免给自己造成经济损失！

加强防护 小心身边的黑客

□ 李冰

日常生活中，人们上网有时会遇到“连接网站失败”“服务器无法访问”“网站自动跳转至其他页面”等类似问题。这不一定是网络连接的故障，有可能是登录的网站正在被黑客恶意攻击。近日，霸州市公安局公共信息网络安全监察大队经细致工作，破获一起破坏计算机系统案，将犯罪嫌疑人傅某抓获归案。

6月2日，该局网安大队接一公司负责人报警称：今年以来，其公司服务器多次遭受网络黑客攻击，业务受到影响，造成一定损失。

接报后，办案民警进行了大量工作，经一个多月细致深

入的调查，最终锁定犯罪嫌疑人为傅某，并固定了其进行网络攻击的证据。7月13日，办案民警赶赴湖南省洞口县走访调查，在当地警方配合下，于7月14日将犯罪嫌疑人傅某抓获。经审讯，傅某交代，其与报警人之前有业务往来，后因合作不成功，便生出报复之心，利用DDOS攻击报警人公司电脑。

目前，犯罪嫌疑人傅某因涉嫌破坏计算机系统罪被依法刑事拘留，此案正在进一步办理中。8月11日，报警人送来锦旗，向民警表示感谢。

警方提示

DDOS攻击的中文全称为“分布式拒绝服务攻击”，可以使很多的计算机在同一时间遭受到攻击，使攻击的目标无

法正常使用，造成的经济损失巨大。DDOS最基本的攻击方式就是利用合理的服务请求来占用过多的服务资源，从而使合法用户无法得到服务响应。简单说只要知道对方IP地址，黑客就能通过不间断地发送大量数据，导致受害方网络处于瘫痪状态。

网络空间不是法外之地，提供黑客工具，实施恶意DDOS攻击，终将受到法律制裁。同时，提醒各企业单位要加强网络信息系统安全防护，做好网站安全管理等工作。个人用户要定期检查电脑系统，及时更新系统补丁和杀毒软件，堵住可供黑客攻击的漏洞。一旦发现电脑遭受不明来源的网络攻击，要第一时间报警。

换个字母 要进“班房”

一男子变造机动车号牌被查处

河北法制报讯（王瑶 陈晓立）8月15日11时许，高速交警涿州大队民警在涿州公安检查站执勤时，系统发出报警，一辆小货车疑似存在变造号牌的违法行为。随后，民警在检查站将该车拦停，并对车辆进行检查。

经查，该车真实车牌号为京HFXXXX，车主用蓝色纸条和胶带把车牌上的“H”贴成了“F”，变造号牌为京FFXXXX，属于使用变造机动车号牌的违法行为。该车驾驶人高某解释称，此车是朋友的车辆，自己只是借用，不清楚该车存在变造号牌的行为。

民警对高某进行了严厉的批评教育，告知其上路行驶前，要核查驾驶证、行驶证是否齐全，合法有效，信息跟车

辆是否一致，否则要承担相应的法律后果。高某使用伪造、变造机动车号牌的违法行为将面临罚款2000元，驾驶证记12分，15日以下拘留的处罚，机动车也要被扣留。

高速交警提醒：驾驶人实施不按规定安装号牌，使用伪造、变造机动车号牌，故意遮挡机动车号牌等违法行为，意图逃脱责任，一旦发生事故，有关部门难以查实相关责任人，社会危害性非常大，上述行为还增加了违法驾驶人的侥幸心理，更易引发超速、不按规定路线行驶、强行超车等严重违法行为，给自身和其他交通参与人的生命财产带来威胁。

老人30年前负气出走 民警排查线索助其回家

□ 邢宣

近日，一面印有“人民卫士 国家脊梁”的锦旗从河南邮寄到了广宗县公安局东召派出所，感谢民警帮助找到走失30年的母亲。

一条求助信息牵动民警心

7月27日，东召派出所民警接到田庄村村干部老耿求助。老耿告诉民警，大概在30年前，一名患有精神疾病的妇女流落到该村，后被村里一名五保户村民收留至今。

30多年来，该妇女从不与村民交流，没有人知道她叫什么、来自哪里。直到前些天，收留她的五保户因病去世，70岁左右的她终于开口讲话了，表示要回老家，但又说不清家在哪里。因为收留她的五保户已经去世，为了防止她发生意外，再次走失，老耿赶紧来到派出所向民警求助。

为了能尽快确定她的身份，让其能够与家人早日团聚，民警耐心细致与老人进行了交流。

浓重的河南口音成为唯一线索

因为老人患病记忆受损，能够回忆起来的信息十分有限，无法提供准确的身份信息，但是老人的河南口音十分浓重，民警考虑她可能是河南人。民警多方查找，但无结果。

民警与村委会成员改变策略，继续采取传统方式，用语言交流沟通，询问老人记忆里有关家乡住址和亲属姓名的蛛丝马迹。

民警在老人含糊不清的话语中得知，她姓刘，家中有两个儿子，一个女儿，家在周口市某村，自己曾在村里当过村干部。

根据信息，民警开始仔细查询，将河南省周口市范围内所有可能老人孩子的照片让老人一一辨认，她均表

示不是自己的孩子。

民警找到老人亲人的信息

为老人寻亲再次陷入困境，考虑到她离家30年，对子女印象可能已经模糊，民警详细询问了她兄弟姐妹的情况，她想起来自己有个哥哥叫刘某。

通过这一线索，民警将河南省辖区内外同名、岁数相仿人员照片让老人一一辨认，她一眼认出了河南省周口市沈丘县某村的一个人就是自己的哥哥。但是经过查询，老人声称的哥哥已经去世。

哪怕有一丝希望，也要去验证，抱着这一态度，东召派出所民警与河南沈丘警方取得联系，在沈丘警方牵线下，去世老人的儿子刘某某表示，自己的姑姑在30年前走失，家人查找多年至今杳无音信。

得到反馈后，民警与村干部精神为之一振。同时，刘某某立即将信息传递给表兄吕某。经过视频连线，吕某看到

老人的照片后，立刻表示很像其母亲。

据吕某说，母亲患病前曾在村里当过生产队长……越来越多的细节与走失老人的描述相吻合。

“娘，我带您回家”

7月29日，在东召派出所与田家屯村委会安排下，老人的儿子吕某与侄子刘某某连夜赶到广宗县田家屯村，母子相拥的那一刻，备感温暖。

刘某某说，父亲最想念的就是姑姑，去世前专门安排子女再次寻找，可惜多方寻找无果，老人抱憾而终。

吕某介绍，母亲患有精神疾病，1991年10月，与父亲吵架后突然离家不知所踪，30年来，家人苦苦寻找，始终未能查询到老人的信息。多年来对母亲的牵挂、对找寻无果的茫然，都在眼泪中烟消云散。“娘，我带您回家吧。”当天，在儿子与侄子的陪伴下，老人踏上了回家的路。